
 

 
 
 

Software und Dienstleistungen für den 
ARGE Neue Medien Stammdatenserver (GRIPS Projekt) 
 
 
Eine zeitnahe und umfassende Bereitstellung von elektronischen Pro-
duktinformationen für alle Marktpartner verlangt ein gut organisiertes 
Produktdaten-Management. Dabei sind „Führendes System“, „Vermei-
dung von Medienbrüchen“, „Medienneutrale Datenhaltung“ und „Cross-
media“ nur einige Schlagworte, die Unternehmen bei der Umsetzung 
herausfordern.  
 

Neuerdings kommt die Anforderung „Datenqualität“ verstärkt in den Fo-
kus, was deutlich macht, dass der Markt zu guten Produkten auch gute 
Produktdaten erwartet. Konkret werden hochwertige elektronische Pro-
duktinformationen verlangt, die ohne weitere Aufbereitung an Kunden 
weitergegeben werden können. Insbesondere die ARGE Neue Medien 
hat sich zusammen mit dem DG Haustechnik die Datenqualität auf die 
Fahne geschrieben und mit ihrer Datenqualitätsrichtlinie einen Maßstab 
für Datenqualität in der Branche gesetzt.  
 

datacrossmedia ist ein verlässlicher Partner, bei der Umsetzung dieser 
gestiegenen Anforderungen mit Dienstleitungen und Software behilflich 
zu sein. 
 
 
 
 
 
Dienstleistungen: Beratung, Workshops, Datenpflege, Datenprüfung 
 
Als langjähriger Partner vieler ARGE - Mitglieder bieten wir alle Dienst-
leistungen rund um das Produktdaten-Management unter besonderer 
Berücksichtigung der ARGE/DGH-Qualitätsrichtlinien.  
 
Zunächst erfolgt eine Erstberatung, bei der wir gemeinsam mit dem Un-
ternehmen herausfinden, ob eine Dienstleistung oder unsere Software 
lisa4 zum Unternehmen und seiner Artikelstruktur passt. Fehlen dazu 
Informationen, erarbeiten wir diese in einem Workshop mit allen beteilig-
ten Abteilungen im Unternehmen. 
 
Als Outsourcing-Partner übernehmen wir für Sie alle operativen Dienst-
leistungen: von der Erstellung der Erfassungsrichtlinien, Abstimmung 
von Mustern, Erfassung und Validierung der Produktdaten, bis hin zur 
Anlieferung der Daten zum ARGE-Server. Damit stehen Ihre Produktda-
ten schnell und preisgünstig auf dem Stammdatenserver bereit. 
 
Aber auch wenn Sie sich für unsere Software lisa4 entscheiden, stehen 
wir Ihnen zur Seite: mit Musterersterfassungen, Schulungen und Hotline 
helfen wir bei der schnellen Umsetzung der Datenqualitätsrichtlinie. 
 



 
 
Software: Produktdaten-Managementsystem lisa4 ARGE/GRIPS 
 
Das Produktdaten-Managementsystem lisa4 ist eine optimale 
Softwarelösung für alle Hersteller, die Ihre Produktdaten für 
den ARGE-Stammdatenserver (SDS) bereitstellen möchten. 
Mit dem modularen System verwalten Sie alle geforderten 
Produktdaten bis zum „Grünen Haken“ (max. Qualitätsstufe) 
nach der ARGE/DGH-Richtlinie: u.a. Texte, Maße, Bilder und 
Verpackungen.  
 

Umfangreiche Importschnittstellen und die einfache und kom-
fortable Produktdatenpflege erleichtern Ihnen die Aufbreitung 
Ihrer Produktdaten. Mit dem Modul Datenvalidierung stellen 
Sie fortlaufend sicher, dass die Datenqualität stimmt. An die 
ARGE übergeben Sie die Produktdaten im EDITEC - Format, 
welches Sie auf Knopfdruck aus lisa4 exportieren.   
 
Das passende Paket heißt „lisa4 ARGE“ und beinhaltet die Module Grundmodul Profi, Datenvalidierung und 
EDITEC Export. Paketpreis: € 2.950,- zzgl. ges. MwSt. 
 
Für Großhändler / Paten: lisa4 eignet sich auch hervorragend zum Ansehen und Prüfen der Herstellerdaten. 
 
ARGE Zertifiziert:  lisa4 wurde von der ARGE Neue Medien für die Datenübergabe an den ARGE- 
   Stammdatenserver zertifiziert und wird für die Datenaufbereitung empfohlen! 
 
 
 
Kunden ARGE Neue Medien / GRIPS Projekt: 
 
BEMM  Emmerke 
HTS-CWS Dreieich 
Danfoss  Offenbach 
Hansgrohe Schiltach 
Heimeier Erwitte 
Illbruck  Bad Wildungen 
Kampmann Lingen 
KSB  Frankenthal 
Kermi  Plattling 
 
 
 
 
datacrossmedia ist Softwarehaus und Dienstleister für Hersteller und Großhändler der Baubranche, insbe-
sondere der Haustechnik-Gewerke. Schon seit 15 Jahren unterstützen wir unsere Kunden bei der optimierten 
Produktkommunikation auf Basis von elektronischen Produktdaten. Während anfänglich DATANORM und 
ELDANORM eine entscheidende Rolle spielten, haben wir inzwischen Erfahrung in allen Austauschformaten 
der Branche. Ebenso in der Erstellung von eKatalogen für CD und Web sowie der Generierung von Printpreis-
listen (ePrint). 
 
Kontakt: 
datacrossmedia 
Turmstr. 8 
D-67059 Ludwigshafen 
Tel.: 0621/59 151-0  
Fax: 0621/59 151-29 
www.datacrossmedia.de 
 
Ansprechpartner: Volker Storck, Tel.: 0621/59 151-18, v.storck@datacrossmedia.de 

MEPA  Rheinbreitbach 
Gampper  Murrhardt 
NMC  Heppenheim 
Oventrop Olsberg 
TECE  Emsdetten 
Vaillant Remscheid 
Wavin  Twist 
Zehnder Lahr 
Zierath  Georgsmarienhütte 


